Or/RM-0052-20/2008           

PROTOKÓŁ NR XX/2008

z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 24 kwietnia 2008r.,

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 17.30,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy

Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad był wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Marcin Owedyk,

· radny pan Łukasz Olbryś,

· radny pan Jarosław Kozłowski.

W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

Radny nieobecny usprawiedliwiony: pan Piotr Imański.

W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy.

AD. 1.
OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM

Obrady XX sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady

AD. 2.
WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY

Na sekretarza obrad XVI sesji przewodnicząca Rady zaproponowała pana Lecha Sobeckiego. Pan radny wyraził zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3.
WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY

W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Marcina Owedyka, Łukasza Olbrysia i pana Jarosława Kozłowskiego. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 4.
PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XIX SESJI - PODJĘCIE UCHWAŁY

         Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Emilia Lewandowska powiedziała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był opublikowany w BIP i przekazany przewodniczącym klubów Rady.

Zmian do protokołu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem protokołu głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Protokół przyjęto w brzmieniu sporządzonym.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZACYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym komisja omawiała projekt uchwały w sprawie lokalnego programu wspierania uzdolnionych dzieci i młodzieży. Punkt ten był omawiany w obecności przewodniczących komisji Rady. Na posiedzeniu tym omówiono poziom przygotowań i realizację inwestycji w roku 2008. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym posiedzeniu członkowie komisji zapoznali się z harmonogramem imprez, jakie będą odbywały się w sezonie wiosenno- letnim i wizją rozwojową nowopowstałej instytucji – Centrum Kultury i Sportu. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.

Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny poinformował o tym, że komisja również odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze posiedzenie dotyczyło szkód wyrządzanych przez zwierzynę łowną. W posiedzeniu tym udział wzięli rolnicy, przedstawiciele Kół Łowieckich i kierownik OHZ Rożniaty. Kierownik OHZ w ramach łagodzenia szkół wyrządzanych przez dziką zwierzynę zobowiązał się do odstrzału 120 sztuk dzików. Komisja wypracuje wniosek, który zostanie skierowany do Ministerstwa o ujęcie w zapisach ustawowych szkód wyrządzanych przez dzikie gęsi. Najpierw jednak wniosek ten będzie stanowił przedmiot sesji Rady. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Zastępca przewodniczącego komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Roman Kaczmarek powiedział, że komisja wizytowała teren miasta i Gminy pod względem czystości oraz kanału w okolicach Mietlicy, który jest bezpośrednio zanieczyszczany przez zakład z Piotrkowa Kujawskiego. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja odbyła cztery posiedzenia, z czego 3 dotyczyły badania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 a czwarte tematyki sesji.

AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Informację złożył burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XIX SESJI.
            Odpowiedzi udzielił burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowią one załącznik do protokołu.
AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.
            Radny pan Waldemar Zgorzałek złożył interpelację w sprawie drogi przebiegającej przez wieś Kobylniki. Od strony drogi krajowej jest bardzo głęboka wyrwa, która stwarza zagrożenie i należy ją załatać. W pobliżu stacji paliw należałoby podsypać lub w inny sposób naprawić pobocza. Przy skręcie w lewo za barem, przy wjeździe na pętlę jest bardzo duże wgłębienie i należy nawierzchnię naprawić. Przy moście jest również kilka bardzo głębokich dziur, które mogą doprowadzić do kolizji.
Pan radny wnioskował o odnowienie pasów poziomych na jezdni na wysokości przejścia dla pieszych znajdującego się przy sklepie i przy przedszkolu.

Radny pan Tomasz Boczkowski złożył wnioskował o ponowienie interpelacji do Zarządu Dróg Powiatowych odnośnie naprawy drogi Łagiewniki- Rzepowo- Giżewo- Polanowice- Sokolniki. 

Radny pan Marek Rimer w imieniu mieszkańców Zagopla złożył interpelację w sprawie załatania dziur w jezdniach przy ul. Kolegiackiej i Kujawskiej.

Pan radny poprosił o wyjaśnienie, dlaczego zniknęły pojemniki na odpady segregowane i jak ta sytuacja będzie rozwiązana?

Radny pan Grzegorz Stanny złożył interpelację w sprawie łatania dziur w drogach przez SKR przy pomocy grubego kamienia. Zdaniem pana radnego gruz do naprawy dróg powinien być drobniejszy, bardziej miałki.
Druga interpelacja dotyczyła terenu przy szkole w Woli Wapowskiej. Rów, który biegnie przy szkole był zasypany i należałoby wysypać na to żwir, bo dzieci wychodzące ze szkoły brudzą się przechodząc przez ten odcinek drogi. 

Trzecia interpelacja dotyczyła powierzchniowej naprawy dróg w Gminie.

Odpowiedzi panu radnemu udzielił na tą interpelację pan burmistrz Kruszwicy.

Radny pan Aleksander Budner powiedział, że naprzeciw budynku, w którym odbywają się sesję jest zakład, który zajmuje się recyklingiem. Z zakładu tego wydobywa się nieprzyjemny zapach, który przeszkadza mieszkańcom okolicznych domów i jest również odczuwalny na os. Robotniczym. Pan radny poprosił o interwencję w tej sprawie.

Sołtys pani Elżbieta Sawicka złożyła interpelację w sprawie częstotliwości wywozu śmieci przez mieszkańców sołectwa. Zdaniem pani sołtys umowy powinny być zawarte w taki sposób, aby śmieci od mieszkańców z terenu Gminy były wywożone raz na dwa miesiące a nie raz na miesiąc jak jest w chwili obecnej. Pani sołtys poprosiła o zmianę zapisu w uchwale, bo inaczej mieszkańcy Chrosno nie podpiszą umów z firmą zajmującą się wywozem nieczystości.

Sołtys pan Andrzej Kowalski złożył interpelację dotyczącą naprawy drogi krajowej biegnącej przez Sławsk Wielki, która jest w stanie fatalnym.
Sołtys pani Maria Pacia złożyła interpelację w sprawie podwyższenia drogi Janowice- Rożniaty. 
W sołectwie są 4 przystanki autobusowe a w Janowicach metalowa konstrukcja wiaty jest przechylona i grozi zawaleniem, w Przedbojewicach przystanek powinien być naprawiony tak jak pozostałe dwa przystanki.

Radny pan Waldemar Zgorzałek poparł interpelację pani sołtys i dodał, że należałoby również naprawić odcinek drogi od Rożniaty do Kobylnik przy pomocy równiarki.

Radny pan Łukasz Olbryś złożył interpelację w sprawie wywozu nieczystości stałych. Do pana radnego dotarły informacje, że na zebraniach wiejskich w obecności pana burmistrza rozdawane są oświadczenia, z których treści wynika, że osoba, która do tej pory korzystała z usług Przedsiębiorstwa Komunalnego wypowiada dotychczasową umowę. Wobec tego pan radny złożył interpelację, aby pan burmistrz zaprzestał tego typu działań, bo jest to działanie na szkodę Przedsiębiorstwa.
Interpelację tą uzupełnił radny pan Jarosław Kozłowski, który powiedział, że rzecz miała miejsce m.in. na zebraniu wiejskim w Sokolnikach. Na zebraniu byli obecni przedstawiciele dwóch firm zajmujących się wywozem nieczystości: „Sanikont” i Przedsiębiorstwo Komunalne a z urzędu obecna była pani Malenda. Cała sytuacja była tak przedstawiona, aby nasze Przedsiębiorstwo wykluczyć i w tym celu rozdano oświadczenia, aby mieszkańcy zrezygnowali z usług Przedsiębiorstwa a podpisać umowę z „Sanikontem”. Pan radny był oburzony takim postępowaniem, tym bardziej, że teren sołectwa pana radnego był już kiedyś obsługiwany przez „Sanikont” i z uwagi na zbyt mało zawartych umów przewoźnik ten był zmuszony zrezygnować. Pan radny był zdania, że mamy własne przedsiębiorstwo i powinniśmy je wspierać. Śmieci na terenie wiejskim jest faktycznie mniej i może należałoby zmienić uchwałę ujmując w niej zapis o wywozie, co dwa miesiące jak już wnioskowała pani sołtys z Chrosna. 
Pan burmistrz Kruszwicy stwierdził, że panowie radni powiedzieli pół prawdy. Dodał, że nigdy taka propozycja czy też słowa nie padły w Jego obecności i nigdy nie dopuścił do sytuacji, aby jakiekolwiek przedsiębiorstwo było wyróżniane, preferowane, bo jest wolny rynek i mieszkańcy muszą sami dokonać wyboru. Pan burmistrz przyznał jednak, że słyszał o takich działaniach pracownika urzędu. 

Radny pan Jarosław Kozłowski wyjaśnił, że nie powiedział, że burmistrz był przy tej sytuacji, ale był jednak pracownik Urzędu Miejskiego, który był przedstawicielem pana burmistrza. 

Radny pan Łukasz Olbryś wyjaśnił, że to z Jego ust padły te słowa i dodał, że wyraźnie podkreślił, że słyszał to od kogoś. Nie było to jednak w obecności pana radnego. Jeśli chodzi o działanie na szkodę naszego Przedsiębiorstwa to pan burmistrz nie powinien się wypierać, bo na jednaj z sesji pan burmistrz powiedział żeby mieszkańcy wypowiadali umowy z Przedsiębiorstwem Komunalnym i podpisywały umowy z „Sanikontem”.

Pan burmistrz był zdania, że nie ulega wątpliwości, że osoba oddająca śmieci ma prawo wyboru firmy. Burmistrz i urzędnicy nie powinni w to ingerować i jest to działanie naganne. 

Odpowiadając panu radnemu Łukaszowi Olbrysiowi pan burmistrz powiedział „zaraził się panem Poalikotem na zasadzie, że coś słyszał czy pan Prezydent nie był pijany?”

Radny pan Stanisław Bogdanowicz poprosił panią przewodniczącą Rady o przyprowadzenie rozmowy z panem burmistrzem Kruszwicy, bo czy radny ma rację czy jej nie ma burmistrz Kruszwicy powinien zachowywać się godnie jak burmistrz Kruszwicy „ A nie jak taki pierwszy lepszy spod budki z piwem”. Radnych nie trzeba aż tak obrażać i dlatego pan Bogdanowicz poprosił o przeprowadzenie stosownej rozmowy z panem burmistrzem, który zdaniem pana Bogdanowicza może w końcu zrozumie, że się powinien do radnych inaczej odnosić.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, że jest zażenowana całą tą sytuacją. Poprosiła, aby radni w swoich wypowiedziach nie powoływali się na wypowiedzi osób trzecich. Pani przewodnicząca poprosiła radnych i pana burmistrza, aby zastanowili się nad swoimi wypowiedziami, bo jest to wzajemne prowokowanie się do wypowiadania takich poglądów.
Przewodnicząca Rady na zakończenie swojej wypowiedzi poprosiła o składanie interpelacji i zapytań.

AD. 9. INFORMACJA O PLANOWANYCH IMPREZACH KULTURALNYCH W SEZONIE LETNIM 2008R. ORAZ ZASADACH ICH FINANSOWANIA.
            Informacja była przedstawiona na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Stanowi załącznik do protokołu.

AD. 10. PRZYJĘCIE SPRAWOZDANIA Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA ZA 2007R.

- wystąpienie Burmistrza Kruszwicy,

              Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że budżet roku 2007 po wprowadzonych zmianach został zrealizowany i zamknął się dodatnią kwotą: 316.441 zł. Realizacja budżetu po stronie dochodowej była zdaniem pana burmistrza najbardziej zbliżona do ideału, bo stopień realizacji
wyniósł niewiele ponad 100%. Świadczy to o tym, że bardzo dobrze były zaplanowane wpływy podatkowe, dochody a jednocześnie dochody nie były ukrywane. Budżet nie był niedoszacowany i nie był przeszacowany po stronie dochodowej i był zrealizowany poprawnie. Budżet ten otworzył jakby wstępnie środki finansowe, które zostały przeznaczone na przygotowanie projektów w celu starania się o środki unijne. Pan burmistrz dodał, że temu też będzie poświęcony rok 2008. Nie było jednak inwestycji, które miałyby znaczące i szerokie oddziaływanie.
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotycząca wykonania budżetu Gminy za 2007r.

Pozytywną opinię RIO odczytała skarbnik Gminy pani Małgorzata Ostrowska. Stanowi ona załącznik do protokołu.
- opinia komisji Rewizyjnej dotycząca wykonania budżetu Gminy Kruszwica za 2007r.

Protokół z badania sprawozdania wraz z opinią komisji Rewizyjnej przedstawiła przewodnicząca komisji pani Wanda Grabska. Protokół i opinia stanowią załącznik do protokółu z obrad sesji.

- wniosek komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kruszwicy za rok 2007.

Wniosek przedstawiła przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska. Stanowi on załącznik do protokółu.

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotycząca wniosku komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.

Opinię odczytała przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Stanowi ona załącznik do protokołu.

- dyskusja nad sprawozdaniem,

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2007.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że słuchając opinii RIO, która była odczytywana przez panią skarbnik Gminy czuł się jakby był w drugiej połowie lat 90-tych ubiegłego wieku. Niezależnie, kto w tej chwili piastuje funkcję burmistrza mamy w Statucie Gminy zapis, że jest to funkcja „burmistrza Kruszwicy” a nie burmistrza Miasta i Gminy. Pan radny dodał, że nie wpływa to na ocenę wykonania budżetu i działalność pana burmistrza, lecz mimo to poprosił panią przewodniczącą Rady o skorygowanie tych zapisów i powiadomienie RIO o prawidłowych zapisach funkcji.

Pan radny był zdania, że RIO dokonała bardziej matematycznej oceny wykonania budżetu i faktycznie nie ma tu żadnych błędów. Cały problem jednak tkwi w przebiegu roku budżetowego. Pan Stanisław Bogdanowicz przytoczył następujący fakt: w roku ubiegłym, kilka lat temu pan burmistrz mógł nabyć pewne grunty nieodpłatnie i tego nie uczynił. Po jakimś czasie zostały one zakupione. Pan Bogdanowicz był wówczas zdania, że była to niegospodarność. W przekonaniu pana radnego jest to sytuacja, która nie pozwala na udzielenie burmistrzowi absolutorium.
Sołtys pan Henryk Fogt zapytał o zaległości przypisane w sprawozdaniu miejscowości Zaborowo?  Mają być tam robione duże inwestycje a trzech rolników zlega na tak dużą kwotę. Pan Sołtys przypomniał o remoncie przystanku autobusowego.

Pan burmistrz skomentował, że pierwsza część wypowiedzi radnego pana Stanisława Bogdanowicza jest nieprawdą, bo nie było tak jak pan radny przedstawił. 

Nie było osób chętnych do wzięcia udziału w dalszej dyskusji i wobec tego pani przewodnicząca Rady Emilia Lewandowska zamknęła dyskusję.
Przewodnicząca Rady przypomniała, że uchwałę o udzieleniu absolutorium Rada podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu w głosowaniu jawnym.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – przeciw,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – nieobecny,

· Roman Kaczmarek – za

· Kozłowski Jarosław – przeciw, 
· Krajniak Władysława- za,
· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za, 

· Nowaczyk Grzegorz– za,

· Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

· Owedyk Marcin – przeciw, 

· Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek –  za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 3 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

Pan burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak podziękował wszystkim radnym za zaufania i udzielenie absolutorium.

Przewodnicząca Rady pogratulowała panu Burmistrzowi Kruszwicy Tadeuszowi Gawrysiakowi.
AD. 11. INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA PLANU FINANSOWEGO ZA OKRES OD 1.09.2007 DO 31.12.2007R. SAMORZĄDOWEJ INSTYTUCJI KULTURY- MIEJSKO- GMINNEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W KRUSZWICY.

Informacja była przedstawiona na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.  
Pytań, uwag nie zgłoszono.   
AD. 12. INFORMACJA O REALIZACJI ZADAŃ GMINNEGO PROGRAMU PREOGILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ZA 2007R.   
          Informacja była przedstawiona na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 13. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIEJSKEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XIX SESJI.
          Przewodnicząca Rady odpowiedziała na wniosek w sprawie zorganizowania spotkań roboczych władz samorządowych wszystkich szczebli. Spotkanie takie odbyło się 22 kwietnia i byli obecni przedstawiciele władz samorządowych wszystkich szczebli.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo, jakie otrzymaliśmy ze Stowarzyszenia „Czarnoziem na Soli”.

Pan burmistrz Kruszwicy powiedział, że jest to w zasadzie fundacja, której budżet składa się ze środków finansowych UE w przeliczeniu 132 zł. na jednego mieszkańca Gminy. Idea partnerstwa, jaka obowiązuje zakłada, że ten budżet jest wspólny. Bardzo ważne jest więc, aby przedstawiciele naszej Gminy uczestniczyli w posiedzeniach, bo niebawem nastąpi podział środków finansowych. Wstępna propozycja jest zarysowana i jest duża szansa pozyskania kwoty 2,5 mln. zł. w ramach PROW-u. Dwie lub trzy Gminy muszą realizować taki sam program i znaleźć wspólną płaszczyznę. Może nią być np. „Dziedzictwo Kulturowe”, „Dziedzictwo historyczne”, możemy stworzyć program pn. „Łączy nas Noteć” itp. Jest wstępne, nieformalne przyrzeczenie burmistrzów i wójtów, że na takie propozycje się zgodzą i bogatsze Samorządy na rzecz biedniejszych oddadzą 5%.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała pismo, jakie wpłynęło 4 kwietnia od radnych PiS a dotyczące naruszenia art. 24f ustawy o samorządzie gminnym. Przewodnicząca Rady odczytała również odpowiedź, jaką skierowała do radnych klubu PiS i pismo, jakie skierował do wszystkich Gmin Wojewoda Kujawsko- Pomorski.
Przewodnicząca Rady złożyła wniosek upoważnienie przez Radę komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia „ Takiego jakby śledztwa. Uzasadniam to tym, że w komisji Rewizyjnej zasiadają członkowie wszystkich klubów, więc będzie to gremium jak najbardziej godne zaufania i  jest tam również prawnik, zasiada w komisji Rewizyjnej i myślę, że taka opinia nie moja a komisji Rewizyjnej byłaby wskazana. Zależy mi, aby oczyścić Radę Miejską ze wszystkich zarzutów, bo w tej chwili do moich uszu docierają donosy”. 

Radny pan Piotr Pułkownik jako członek komisji Rewizyjnej powiedział, że komisja te nie jest komisją lustracyjną i w związku z tym poprosił o podstawę prawną popierającą wniosek.

Tego samego zdania był radny pan Tomasz Boczkowski.

Przewodnicząca Rady odczytała artykuły ustawy mówiące o zadaniach i uprawnieniach komisji Rewizyjnej.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że nie sądzi, aby komisja Rewizyjna mogła kontrolować poszczególnych radnych. „To, co próbuje teraz Pani zrzucić na komisję Rewizyjną przecież Pani może to zrobić jako Przewodnicząca Rady Miejskiej. Nie rozumiem, dlaczego to jest przerzucane?”.
Radny pan Andrzej Michalak był zdania, że należy poczekać na odpowiedź od Pana Wojewody odnośnie trzech osób, jakie były wymienione w piśmie. Niepotrzebnie sprawa jest cały czas odnawiana. 

Radny pan Waldemar Zgorzałek był zdania, że to raczej radni Klubu PiS utworzyli komisję śledczą zamiast konstruktywnie współdziałać z pozostałymi radnymi i burmistrzem. Pan radny przyznał, że jest prezesem, lecz stowarzyszenie nie otrzymało jeszcze ani jednej złotówki na działalność.

Radca Prawny odpowiedział, że komisja Rewizyjna takowych uprawnień nie posiada, aby kontrolować radnych.

Radny pan Piotr Pułkownik zwrócił uwagę Pani Przewodniczącej Rady, aby nie drążyła na siłę tego tematu. Poparł wypowiedź pana Michalaka. 

Pan burmistrz Kruszwicy powiedział, że do biura Radców Prawnych Wojewody wystosowane będzie pismo o wykładnię art. 24f i wówczas będziemy mieli szersze pojęcie czy stosować wykładnię rozszerzającą czy zwężającą.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział „ Chciałbym zauważyć, że to właśnie Państwo tą atmosferę podgrzewacie, m.in. Pani Przewodnicząca, bo przecież rozmawialiśmy na ten temat we wtorek i znowu te same pisma są czytane, czyli atmosfera jest sztucznie podgrzewana. Poza tym, jeśli chodzi o wykładnię rozszerzającą i zwężającą to chciałbym zaznaczyć, że mamy w Gminie Radcę Prawnego, który we wtorek wyraźnie stwierdził, że z analizy orzecznictwa Jego zdaniem wynika, że Sądy stosują wykładnię rozszerzającą”.

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję na ten temat.

AD. 14. ODPOWIEDZI BURMISTRZA NA INTEREPALCJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XX SESJI.

           Pan burmistrz Kruszwicy udzieli pisemnych odpowiedzi.
AD. 15. WOLNE WNIOSKI.
Radny pan Grzegorz Stanny wnioskował o przeprowadzenie przez komisję Rewizyjną analizy warunków pracy pracowników Urzędu Miejskiego w Kruszwicy. W analizie należałoby uwzględnić płace ( czy w jakim przedziale obowiązujących tabel się znajdują) oraz wyposażenia w narzędzia pracy takich jak np. telefon, dostępność do Internetu. Złożenie przez pana radnego wniosku jest spowodowane odejściem z pracy w urzędzie wielu pracowników w ostatnim czasie. Za przyjęciem wniosku głosowało 18 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania. Wniosek został przez Radę przyjęty.
Pan burmistrz odpowiedział, że są to kompetencję organu wykonawczego, który musi się stosować do przepisów prawa. Pan burmistrz dodał „ Ja umiem sobie radzić i jeśli będą żądania, no po prostu absurdalne, jak niektórzy pracownicy złożyli, chcą składania dwóch pensji razem, 5 tys. brutto chcą niektórzy, to ja chcę powiedzieć, że ja po prostu bardzo łatwo sobie poradzę- wezmę zlecone prace, przygotowanie pewnych projektów i tylko będzie funkcja niektórych ludzi obsługująca. Nie sądźcie, że urząd z tego powodu nie przygotuje projektów, nie wykona inwestycji itd., albowiem środki finansowe Państwo określiliście i w związku z powyższym w ramach tych środków można, ale nie może osoba, która nie jest kierownikiem żądać dodatku funkcyjnego! No moi Państwo! To przekracza wszelkie możliwe oczekiwania! Ja myślę, że na tej fali roszczeń, a chce powiedzieć, że urząd nie ucierpi nawet jak odejdą jeszcze pracownicy, a mają prawo, każdy wybiera swoje lepsze płace. My jako Urząd Miejski nie jesteśmy w stanie tego zapłacić”.
Drugi wniosek dotyczył podjęcia działań mających na celu zmiany opłat za wywóz nieczystości i z tym związanych umów ( zmiana uchwały). Wniosek został skierowany do komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej oraz komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Za przyjęciem wniosku głosowało 20 radnych. Wniosek został przyjęty do realizacji.
AD. 16. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.

        Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i udział w obradach XX sesji. Powiedziała, że obrady XX sesji uważa za zamknięte.
Termin XXI sesji ustalono na dzień 21 maja br.
Protokółowała: Grażyna Kowalska
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